文件(E) 銅镂(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

→三正·→·○○ 公 公 ② 製業 国收藏表 @媒体 ③ 吗·□

www.lifenanjing.com.cn 论坛——革命本钱

▼ ⊘特別 链接

•

如今正是螃蟹大量上市的季节,因为吃螃蟹不当而得病的市民也频频出现。记者昨天在南京几家大医院采访时发现,吃螃蟹不当而导致的疾病主要有三大类:过敏性疾病、消化道疾病和高血脂。

貪吃螃蟹 三类疾病高发

吃了螃蟹咳嗽不断

35岁的秦女士最近咳嗽不断,昨天她来到江苏省中医院,找到该院呼吸科专家史锁芳博士就诊。史锁芳仔细询问后发现,秦女士本身就是过敏性体质,每到秋天,她都会出现咳嗽,而她又特别喜欢吃螃蟹,这就导致她出现了咳嗽不断的过敏性症状。

江苏省中医院呼吸科 专家史锁芳博士介绍,体 质过敏的人,吃了螃蟹后,容易引起过敏反应,甚至 出现风疹块,尤其是哮喘 病人,如果食用螃蟹,就会 导致哮喘复发,最近该科 门诊经常接诊这方面的病人。因此,过敏性体质者, 应该慎食螃蟹。

天天吃蟹腹痛腹泻

小吴非常喜欢吃螃蟹, 国庆长假里从大学放假回家,妈妈每天都买大量的螃蟹回来,让他一饱口福。连续吃了几天,小吴的肚子受不了了,腹痛腹泻、恶心呕吐。妈妈带着他到医院就诊,医生告诉他们,这就是吃螃蟹吃得太多造成的。连续挂了几天水,小吴才停止腹泻,这才回到学校上课。

南京市中医院消化科 主任金小晶介绍,最近一段 时间,他经常接诊因为吃螃

螃蟹好吃也要悠着点 (资料图片)

蟹而导致消化道症状的市 民。有些市民在不正规的餐 馆就餐时,食用了死螃蟹, 结果导致腹泻腹痛。蟹肉性 寒,属于大凉之物,对于脾 胃虚寒者,如果吃多了,就 会导致腹痛腹泻。另外,螃 蟹往往带有肺吸虫的囊拗 和副溶血性弧菌,如不高温 消毒,肺吸虫进入人体后可 造成肺脏损伤,如果副溶血 性弧菌大量侵入人体会发 生感染性中毒,表现出肠道 发炎、水肿及充血等症状, 因此,食蟹要蒸熟煮透,一 般开锅后再加热 30 分钟以 上才能起到消毒作用,最好 不要吃生蟹、醉蟹。

食用螃蟹血脂升高

陈先生最近忍不住吃了几个螃蟹,后来出现了头晕、胸闷等症状,到医院就诊时,医生分析,他的症状和吃螃蟹有关,因为陈先生平时的血脂比较高,食用螃蟹加重了他的病情,让他的血脂升高。

专家介绍,蟹黄中胆固醇含量高,患有冠心病、高血压、动脉硬化、高血脂的人应少吃或不吃蟹黄,否则会加重病情。



【提醒】

吃螃蟹时忌饮茶水

吃螃蟹时还要注意哪些问题?专家介绍,蟹肉性寒,不宜同时吃凉性的食物,吃蟹时和吃蟹后1小时内忌饮茶水。因为开水会冲淡胃酸,茶会使蟹的某些成分凝固,均不利于消化吸收,还可能引起腹痛、腹泻。

不食久存熟蟹,存放的 熟螃蟹极易被细菌侵人而 污染,因此,螃蟹宜现烧现 吃,不要存放。万一吃不完, 剩下的一定要保存在干净、 阴凉通风的地方(最好是 冰箱中),吃时必须回锅再 煮熟蒸透。

鲜美的螃蟹并非人人 皆宜,因为螃蟹性寒,并含 有大量的蛋白质和较高胆 固醇,对于患有某些疾病的 人应禁食或少食。比如:患 有伤风、发热、胃痛以及腹 泻的病人若是吃了螃蟹,会 使病情加剧;慢性胃炎、十 二指肠溃疡、胆囊炎、胆结 石症、肝炎活动期的病人, 最好不吃螃蟹,以免使病情 加重;脾胃虚寒的人,应少 吃或不吃螃蟹,因为食后容 易引起腹痛和腹泻。如果出 现这种情况,可用紫苏15 克,生姜5片煎服,以止痛、

另外,专家提醒,在吃 螃蟹时最好同时食用含有 生姜汁的调料,这样可以起 到防寒暖胃的作用。

快报记者 张星

特别提醒

抱着宠物睡觉 女孩大把脱发

专家提醒别和宠物太亲近

口快报讯(通讯员 徐骏 实习生 蒋振凤 记者 张星) 和宠物太亲近,结果导致头皮 感染,日前,南京市第一医院 接诊了这名女孩。该院专家提 醒,家中若饲养宠物,无论大 人、小孩,最好不要过于亲近, 因为宠物身上有霉菌感染,容 易传染引发多种疾病。

今年上高一的女孩小叶,两个月前家人托朋友买了一条一个月大的贵宾犬,小狗聪明玲 ■,小叶连睡觉都抱着它。前段时间,小叶总是觉得

头皮发痒,有时上体育课活动一会儿头皮就开始瘙痒,开始以为是头皮屑作怪,天天回家洗头,可是最近症状不但没有好转,早上起来梳头时,发现头皮根部出现小红点,头发一把一把脱落,在家人的陪同下来看医生,经诊断,这是由于长期与家中小狗过于亲近所致。

南京市第一医院皮肤科主 任许惠娟介绍,头部皮肤是全 身肌肤中最"薄弱"的环节之 一,宠物身上的细菌乘虚而人, 很容易引发头皮感染。

明明肩袖损伤 却当作肩周炎

越是运动疼痛越厉害

口快报讯(通讯员杜恩记者张星)许多患者只要肩部疼痛就认为是得了肩周炎,结果导致病情加重,耽误治疗时间。中大医院骨科专家介绍,这样的患者占到了就诊人数两成以上。

该院骨外科李永刚副主任医师介绍,一名55岁的女士,前段时间打羽毛球时,用力过猛,回来后就感到肩部疼痛,活动受限,抬动手臂更是疼痛难忍。她觉得患上了老人们常说的肩周炎,需要加强运动,于是每天忍着剧痛活动肩部,可是越活动越不见好,相反疼痛症状加剧。

最后在家人劝说下来到医院,经检查发现患者是由于锻炼时用力不均引起肩袖损伤,与肩周炎是两回事。肩袖损伤治疗时,需要病人保持肩部绝对休息,不能活动,注意养护,恢复肌肉的损伤程度。而肩周炎的治疗则截然相反,它需要通过活动加强肩部关节活动来加速血液的供应,以改善炎症症状。

专家提醒,如果在剧烈运动后出现肩部疼痛,要考虑肩部损伤。有其它不明原因的疼痛症状一定要引起高度重视,及时到正规医院找专科医生检查治疗。

最新关注

男人也患产后抑郁症

不但女人会有产后抑郁症,男人也会患同样的病。有关专家昨天介绍,刚刚有了宝宝的爸爸妈妈们,都要当心产后抑郁症。

新妈妈:孩子哭闹 时恨不得把他打死

今年 28 岁的小李自从 当上新妈妈以后,一直在家 照顾孩子,没再上班。虽然 丈夫给她提供了非常舒适 的生活环境,但她的情绪一 直低落,怎么也高兴不起 来,特别爱哭,自己觉得压 抑和无用。最近还越来越烦 躁,尤其是孩子哭闹时,自 己就恨不得把孩子打死算 了。在家人的劝说下,小李 意识到了自己的问题,怀疑 自己可能是患了抑郁症, 来医院接受治疗。

病人,有少数人会延续一年或更长时间。得了这种病,最需要的是要得到家人的理解和关怀,尤其是丈夫,要理解妻子所承受的产后痛苦和烦恼,尽量多照顾、体谅并容忍她,给她提供一个宽松的环境。

新爸爸: 又累又失 落整天精神恍惚

专家介绍,男性患上 产后抑郁症的表现为:终 日困扰不堪,精神恍惚,食欲减退,并伴有严重的思想不堪,精神恍惚,食睡眠障碍。导致男性产后或多男性产后或多或无后或多或无性产后或多或无性,有一个人。这样的一个人。这样无可以是一种对大生。这样无可以是一种对大生。这样无可以是一种对大生。这种是一种对大生。这种是一种对大生。这种是一种对大生。这种是一种对大生。这种是一种大生。

专家提醒,在孩子出生后,妻子不要把自己全部的精力都放在孩子身上,让丈夫感到被冷落。妻子应该对丈夫多一点细心,一旦发现丈夫有抑郁的倾向时,就要千方百计地多和他交流。

通讯员 徐骏 快报记者 张星



女人生小孩,男人也抑郁 (资料图片)

健康前沿

蛆体液帮助伤口愈合

据英国最新一期《新科学家》周刊报道,研究表明,如果绷带上有蛆分泌的体液可帮助加速伤口愈合。

活蛆有时可以用来帮助治疗伤口,因为它们可以吃掉坏死的细胞组织,把健康的组织留住,加速伤口愈合。研究表明,蛆分泌的体液也包含可以加速细胞组织修复的酶。

英国的研究人员希望生产出含有蛆身上的活性成分的伤口敷料。他们认为,用这种敷料不像使用活蛆那样让人觉得恶心。 新华社

可乐会降低女性骨密度

《美国临床营养学杂志》10月刊登研究报告称,女性若想要骨骼强健,应尽可能少喝可乐。

塔夫茨大学的凯瑟琳·L·塔克博士和同事在观察 1413 名成年女性和1125 名成年男性后发现,每日饮用可乐的女性与平均每月饮用可乐少于一次的女性相比,股骨的骨矿物质密度较低。饮用可乐对男性骨密度没有影响。

文章指出,骨矿物质密度与骨折风险紧密相连,常喝可乐的女性股骨骨密度明显更低,喝得越多,骨质越疏松。新华社

-

健康资讯

痛风病人深秋少吃荤

深秋季节是预防痛 风发作的重要时期。专家 提醒痛风病人:进入深秋 时节一定要节制饮食,特 别要少吃荤腥。

专家建议痛风患者, 进入深秋时节一定要节 制饮食,并注意以下几 点:一、减少或避免进食 易引起血尿酸升高的食 物,如猪肉、羊肉、牛肉、 鸽子肉、动物肝脏、鲤鱼、 沙丁鱼、贝类及龙须菜、 豌豆、扁豆等。二、应摄取 充足的碱性食品,因为尿 酸在碱性液体中易于溶 解并排出体外。碱性食品 包括:白菜、芹菜、黄瓜、 茄子、胡萝卜、西红柿、土 豆、香蕉、梨、杏、桃、苹果 等。三、宜多饮水,每日尿 量不少于 2000 毫升。此 外,还应注意戒酒,避免 过度劳累、紧张,防止受 寒,避免关节损伤。

」。 新华社

鼓楼医院 举办护理操作"比武"

□快报讯(通讯员 刘宁春)10 月 12 日下 午,南京鼓楼医院举行 "2006年护理操作比 武"。从全院 1000 多名 护士中层层培训比赛选 拔出来的27位选手,分 别进行了简易呼吸器操 作、留置针静脉输液操作 和为卧床病人更换床单 三项护理比赛。护士在给 病人进行每一项护理操 作时,不仅护理程序和动 作要规范,而且在护理 操作过程中体现人文关 怀服务,比如看似简单的 给卧床病人更换床单,护 士要观察室内温度,采取 关门窗等适当措施,一方 面防止病人受凉,一方面 保护病人隐私等。

.....

创完毕